
1 

 

四万十町教育委員会会議録（令和３年１０月定例会） 

 

 

１．日 時   令和３年１０月１２日（火）午前９：００～午前１１：００ 

 

２．場 所   四万十町役場本庁東庁舎 ２階 町民活動支援室 

 

３．出席者 

 教育長  山脇光章 

 教育委員 横山順一  坂本維子  佐々倉愛 

 事務局  教育次長         浜田章克 

生涯学習課    課長  林 瑞穂 

学涯学習課  課長  林 瑞穂 

学校教育課  課長  岡 英祐  副課長  東 孝典  係長  川下房代 

教育対策監  中川千穂  研修指導員 田邊昌子 

教育研究所  所長  野村泰子 

政策監    大元 学 

文化的施設整備推進室 室長  大河原信子  主査  西尾洋亮 

           主任  松下理恵 

 

  欠席者   教育委員  岡 澄子 

 

４．傍聴者 

  １名 

 

５．日 程 

（１）開会 

（２）教育長あいさつ 

（３）会議録署名委員の指名  （横山委員） 

（４）議題 

① 承認第１号 専決処分の承認について（校区外就学の承認） 

（５）協議事項 

① 文化的施設について 

（６）報告事項 

なし 

（７）その他 

① 令和３年度全国学力・学習状況調査について 

② 不登校の要因と学校の手立てについて 

 

６．議 事 

教育長 ： それでは、ただ今より令和３年１０月定例会を開催します。 

      まず、協議事項から進めていきたいと思います。協議事項 ①文化的施設について、

文化的施設整備推進室から説明に来ていただいておりますので、よろしくお願いいた
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します。 

 

  （推進室より、協議事項 ①文化的施設について、説明する。）  

 

教育長 ： ありがとうございます。説明にもありましたとおり、サービス計画の決定に向けて、

色々なところでご意見を、この教育委員会にも示していただけるということで、サー

ビス計画案に格上げになった時点で、１２月ぐらいに、ここで説明提案はしていただ

けるということですか。 

大元政策監： 出来ましたら、１２月に議会がございますので、議会に説明するように、この委員

会でも、タイミングはどちらが先になるか分かりませんが、これでいきたいというとこ

ろの説明をさせていただきたいと思っています。 

教育長 ： １２月議会前に教育委員会開催しますので、そこで、出来るのであれば、説明をし

ていただけるということです。何かご質問等あればお願いします。 

佐々倉委員： 十和地域に限定して話すわけじゃないんですが、図書館があることでの便利さを実

感しにくい部分がありますよね。そこで、造りますと言っても、使っていなかったもの

ができるとなっても、ぴんと来なかったり、要望を出したくても、これが欲しいと具体

的に言えないということがあると思います。今、育つ会が作ってくれている月１回ぐら

いのペーパーでも、こういう図書館が県外にもありますとか、この図書館でこういうと

ころが便利ですよという便利さをちゃんと教えてくれるところから始まるというのは、

すごくありがたいなと思います。この資料も丁寧に作っていただいて、中身も見せてい

ただく中でも、地形に合わせた在り方というか、本館をどうしていくかという問題もも

ちろんありますし、どう連携していくかというとこもあります。そこが、自分たちの要

望ばかりじゃなく、この地形ならこういうやり方が便利ですという最新の情報というか、

経験されている情報を、こういうのを逆に、業者が薦めてくるかもしれませんが不便で

すよ、こういうのは使いやすいですよ、アナログだけど使いやすいですよというのを是

非、勉強したいなと思います。 

教育長 ： また機会をつくって、その人たちの議論、前段に、また返るかも分かりませんが、

そこも大事だと思います。また、特に十和地域ではそもそも図書館サービスとはとい

うところも必要なところもあると思います。 

大元政策監： 十和ということではないですが、遠方の方々も、直接なかなか、ここに来にくい

方々に対してどういったサービスをしていくかというところでは、十和の分館の設置に

関しても町長との確認は取れております。併せて移動図書館も来年度の購入に向けて予

算のほうも進めていこうと思っています。そういったところは皆さんに知っていただき

ながら、興味も持っていただきながら、一緒に考えていけるような機会をつくっていき

たいと思ってます。もし、可能であれば定例会という形ではないときに、ざっくばらん

な意見交換会という形でも構いませんので、お声掛けいただいたら、そういった時間を

取っていきたいというふうに考えております。この意見交換会は是非、他の団体の方に

もいろいろと声を掛けてください。 

教育長 ： 今日は、どうもありがとうございました。それでは、もう一つ、議題に入る前に、 

その他 ①令和３年度の全国学力・学習状況調査について、ご報告、説明をさせてい 

ただきますので、お願いします。 

      

              （事務局より、その他 ①令和３年度の全国学力・学習状況調査
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について、説明する。） 

 

教育長 ： 四万十町全体の分析について報告をいただきました。これについては、今度の校長

会でも、報告、説明をさせていただきます。各学校では分析を既にしていますので、

個々の状況。前回、県の全体の資料もお渡しもさせていただきましたけど、今回の、

特に中学校の数学の落ち込みがひどい、県も下がっていますが、それ以上に四万十町

全体が下がっています。その要因は、中学校でも特に課題、分析はしてるところだと

思います。うれしいことは、先ほどありました、国語については、改善傾向というか、

伸びているところもしっかり、ありますので、国語は小中とも読むことに課題がある

というところは出ています。この件について何かご質問等あればお願いします。 

横山委員： 現場では多分、しっかり取り組んで、平均というよりも個々の子どもの指導という

のがすごく大事だと思います。学校でやってくれている成果が出ているのかと思いま

す。 

教育長 ： さらに改善すべき事項は改善をしていただくように学校にもお願いをしてまいりた

いと思います。また、この資料を見ていただいて何かありましたら、教育委員会の田

邊研修指導員までお問い合わせをお願いいたします。 

      ただ今より休憩を１０時まで取りたいと思います。 

 

                 （小休止） 

 

教育長 ： それでは、休憩前に引き続き会議を開きたいと思います。 

      議事に入る前に、本日の会議録署名委員の指名でございます。本日の会議録署名委

員さんを横山委員にお願いをしたいと思います。よろしくお願いします。 

      それでは日程４、議題に移りたいと思います。承認第１号 専決処分の承認につい

て（校区外就学の承認）、事務局より説明をお願いいたします。 

       

              （事務局より、承認第１号 専決処分の承認について（校区外就 

              学の承認）、説明する。） 

 

教育長 ： ここで小休にします。 

 

               （小休止） 

 

教育長 ： それでは、休憩を解いて会議を再開いたします。 

      ただ今、次長より説明がありました、承認第１号 専決処分の承認について（校区

外就学の承認）、承認していただけますでしょうか。 

全委員 ： はい。 

教育長 ： 続きまして、次回の教育委員会の日程についてお知らせして、また、協議をさせて

いただきます。次回は１１月９日を予定していましたが、出張が入っていますので１

１月１１日木曜日にしたいと思いますが、いかがでしょうか。それから、その翌日が

高岡地区の地教連秋季研修会で、それが３名までになっています。自分と教育委員２

人で行きたいと思います。どうしましょう。決めていただいたらと思います。 

      それでは、横山委員と佐々倉委員の参加でよろしいでしょうか。 
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全委員 ： はい。 

教育長 ： １１月１１日定例教育委員会を９時から、１２日が午後から高岡地区地教連の秋季

研修というところでお願いします。 

      それでは、日程７、その他 ②不登校の要因と学校の手立てについて、中川教育対

策監より説明をお願いいたします。 

 

                （事務局より、、その他 ②不登校の要因と学校の手立てにつ 

                いて、説明する。） 

 

教育長 ： １学期の状況を報告させていただきました。家庭環境の状況が直接、児童生徒に影

響してる部分もありますし、そもそも勉強自体が追い付いていないやりづらさ、また、

特性をお持ちの児童生徒もあろうかと思います。小学校からの不登校については十分

注意をする必要がありますし、また、中学校、特に●●中学校に集中しておりますの

で、この辺もなかなか学級担任、学年担任ともども家庭との連絡は密にしようとして

ますが、なかなか難しい状況があります。そこでまた、研究所、ＳＳＷ、ＳＣともど

も支援会等に入っていただいて多角的な視点から、また重層的な支援を目指さなけれ

ばならないと思います。なかなか完全不登校の児童生徒については難しい状況があろ

うかと思います。学校に行かないという選択肢はあっても、特に小学校の低学年につ

いては学校生活を一日、一年を通してやっていただけるような生活環境を保護者、周

りの者としても経験はしていただきたいというところもありますので、保護者とも協

議をしながらまだまだ進めなければいけない案件でもございます。 

      一方で、先ほどの全国学テじゃないですが、一定の成果を上げて全国平均以上にし

ていこうという目標を掲げていますが、一方で学校に行けていない児童生徒への対応

もしていかなければなりません。これも引き続き課題は課題として捉えて協議をして

いきたいと思います。この件について何かございませんでしょうか。 

教育長 ： 休憩します。 

 

                 （小休止） 

 

教育長 ： 休憩を解いて正常に戻したいと思います。 

      次回の教育委員会については、１１月１１日木曜日、次が１２月７日火曜日を予定

をしております。また、高岡地区の地教連の秋季研修会については１１月１２日でご

説明したとおりです 

      それでは、以上をもちまして本日の日程は全て終了いたしました。令和３年１０月

の定例会を閉じたいと思います。 
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（閉会） 

 

 

 

 

 

１１月の定例委員会予定   令和３年１１月１１日（木） 

１２月の定例委員会予定   令和３年１２月 ７日（火） 

 

 

 

 

 

        教育長 ：                      

 

 

 

 

 

        署名人 ：                       

 


